

因教师节没收到礼物 一班主任飙脏话训学生



□据 新华社《新京报》

“咋的,把我不当回事儿啊?”
“10元、20元,你们穷不起了”……
在已被黑龙江省哈尔滨市依兰县
有关部门证实的这段录音中,依兰
县高级中学女教师冯群超因为教
师节没有收到学生礼物而发飙,她
甚至使用脏话“教训”学生。9月
13日16时许,哈尔滨市教育局局
长秦德亮表示,目前已对这名班主
任进行处理:停止工作,免去班主
任职务,把已收到的学生礼品全数
退回,行政记大过处分。

【录音回放】 教师骂学生:干啥那么不明白事

当地电视台报道,这两天,依兰县很多人在
微信朋友圈中转发这样一个消息:依兰县高级中
学高二年级17班班主任冯群超因为教师节学生
没有给她买礼物,训了学生足足一节课。

在电视台播放的录音中,冯群超显得相当
“愤慨”：“干啥那么不明白事?”“咋的,把我不当
回事儿啊?”“别的班都买了,咱们班没买你说我丢
不丢人”……

录音还显示,在组织学生重新选班长的同
时,这名班主任还不时骂学生、说脏话。

“后来,同学们就合计,老师都发火发成这
样了,现场集资。”该班一名学生家长在接受当地
电视台采访时说,班上同学3元、5元最终凑了400
元左右,外加班费200多元,一共凑了600多元
给班主任买了礼物。

【师风“走样”】 明里暗里收受学生礼品

值得注意的是,在媒体上曝光的冯群超谩骂
学生的录音中,冯群超称“别的班都买了,咱们班
没买你说我丢不丢人”,单方面表示这所高中其
他班级的教师已经收受了学生的礼品,造成自己
心态的“不平衡”。但依兰县有关方面尚未公布
对其他教师的调查结果。

为此,依兰县教育局纪检书记张市委接受采
访时表示,目前依兰县教育部门已经掌握这一情
况,正在进行调查核实,“发现一起,查处一起”。
他表示,如查明属实,将责令收受礼品的教师将礼
品退还,并按照有关规定严肃处理。

相关链接

遏制教师收礼歪风须动真格

黑龙江大学社会学教授曲文勇认为,在当
前的教师队伍中,从幼儿园教师到大学教师,
部分教师师德师风“走样”,顶风收礼,缺乏有
效监管是送礼歪风一直在校园内难以得到遏
制的主要原因。“这一风气给这些未进入社
会,甚至还不懂事的孩子们带来的影响极坏,
‘想办事,就得送礼’,教师的‘言传身教’起到



电视台播放录音及配文 (网络图片)

【官方回应】 教育局:给其行政记大过处分

依兰县教育局查实此事后,决定责成冯
群超将所收受的礼品退还给学生,撤销其班
主任职务,停止教学工作,给予行政记大过处
分。同时,给予负有领导责任的依兰县高级
中学校长宿金来行政记大过处分。

记者了解到,依兰县教育局在对这一事件
的处理决定中表示:“班主任冯群超在班上公
然向学生索要礼物并谩骂学生,造成很坏影
响。”“出了这样的事儿,这么多人关注,真的让
依兰县都觉得丢人。”依兰县政府部门的一
名官员说。

记者了解到,这一事件被曝光后,也为这
个县的教师队伍的师德师风建设敲响了警
钟。依兰县教育部门表示,将召集这个县的
全体教师加强师德师风学习,并公布了对教
师违规收礼行为的举报电话,拓宽渠道接
受群众监督。

了不良示范作用。”

专家表示,遏制教师收礼风气,须发动政
府、行业协会的监管力量,师德师风建设更
要将“收礼”与“职业荣誉”结合,从“根”
上转变部分教师的“歪脑筋”。同时,也期
待学生及家长思想观念的转变,正确看待
师生关系,消灭校园滋生腐败的“温床”。

32年来首次未被监测到自然产卵 人类频频“骚扰” 中华鲟或“断子绝孙”



中华鲟 (资料图片)

□据 中国广播网

据报道,长江水产研究所近日监测发现,去年在长
江三峡葛洲坝下游的中华鲟传统产卵场中,没有
监测到中华鲟自然产卵,这是32年来的第一
次。相关专家解释,频繁的人类活动严重影
响了长江的生态环境,加剧了中华鲟的生存
压力。没有自然产卵,就意味着野生种群
的数量无法得到补充,野生中华鲟面临
灭绝的危险。

中华鲟 我国特有的古老珍稀鱼类,也是世界
现存鱼类中最原始的种类之一。近年来,
野生中华鲟的数量急剧减少。

武汉一楼顶 现“空中楼阁”

□据 新华网

据报道,湖北省武汉市一栋12层居民楼楼
顶藏着两层楼的“空中楼阁”。该居民楼一
居民说,她曾上去过一次,里面建有鱼池,
还种了花草,非常漂亮,“楼顶平台是全
体业主的,唐先生不能自家建花园”。

该空中花园是不是违章建筑?对此,武汉
市江岸区城管委台北街中队有关负责人表
示,业主唐先生在2009年对楼顶进行了改
造,不管当时他是否违规搭了房子,都是
由物业和房管局决定的,当时他们对其并
无管辖权,以至于形成了历史问题。

一名业主和一名物业工作人员证实,2009
年,唐先生对楼顶开始改造时,就有人举
报过此事,当时有城管工作人员到了现
场,但后来不了了之。该负责人表示,唐
先生曾出示经有关部门盖章的改造申
请报告,所以暂时无法将其定性为违
章建筑,因此暂时无法进行处理。但是,
如果有人效仿这种行为,构成违建,发
现一起会打击一起。



楼顶现“空中楼阁” (网络图片)